

# 我們的責任



## 關懷社區

於二零一零年，電能實業透過參與多項以安全、教育及綠色為主題的計劃，繼續體現對社區的關懷。

### 香港

在香港，我們積極推動僱員為社區及世界作出貢獻，鼓勵他們抽空參與義務工作。自成立六年以來，公司義工隊已擴展至擁有八百七十五名成員。於二零一零年，該義工隊合共組織及參與了六十七次義工活動，提供三千九百小時服務，範圍包括護老服務、環保活動及慈善籌款等。義工隊工作小組由來自各部門的代表組成，小組定期舉行會議，協助鼓勵更多員工參與義工服務。

## 支援非政府組織

我們在社區服務方面與非政府組織合作，創造工作機會及鼓勵僱員購買社會企業的產品，藉以支持社會企業和公平貿易。我們於十一月舉辦「非政府組織工作坊」，分享企業專業知識，推廣低碳經濟。

慈善籌款方面，我們支持香港紅十字會，為天災救援工作籌款和響應捐血活動。與此同時，我們支持香港公益金鼓勵員工和客戶為社會上的弱勢社群伸出援手。我們亦有參與香港二十四小時慈善腳踏車格蘭披治大賽，累計為香港、中國內地和亞洲其他地區的貧困人士籌募超過港幣三百萬元。



多年來參與慈善腳踏車格蘭披治大賽，累計已籌得三百萬港元的善款。

## 關懷長者

我們十分重視和關懷長者。為鼓勵長者善用他們黃金歲月的時間，多與外界接觸，活出豐盛和有意義的人生，我們推出「香港第三齡學苑」計劃。計劃至今推行第五年，網絡涵蓋遍及香港三十個自學中心。於去年，計劃為超過一千名「香港第三齡學苑」學生舉辦了六十個班組，內容包括多個有用和有趣味的主题，例如家居急救、植樹、數據相片編輯等。期內舉行了一次培訓營和定期舉行了分享會，鼓勵學員交流知識和經驗。「香港第三齡學苑」計劃繼續獲得一致好評，於二零一零年七月在北京舉行的第九屆中國最佳公共關係案例大賽的頒獎禮上獲得銀獎。



我們與社會服務機構合辦「安居樂社羣」，關懷獨居長者。

「安居樂社羣」是我們與三個社會服務機構合作籌辦的社區計劃，藉以關懷獨居長者。於二零一零年，我們為六百名長者舉辦了兩輪地區性的嘉年華會，並家訪了另外五百名獨居長者。我們印製了一份小冊子，鼓勵長者認識所在社區提供的社會服務，於有需要時可以尋求協助。

在該計劃下，我們於二零一零年共委任了三百名長者義工擔任大使，找出「隱閉長者」，並邀請他們參加地區的長者服務中心的活動。期內共舉辦了七次培訓工作坊，加強他們在關懷獨居長者方面的知識與技巧。



智「惜」用電計劃每年透過不同主題教育學童及社會大眾。

## 智「惜」用電計劃

為向大眾推廣節約能源和保護環境的意識，一年一度的港燈智「惜」用電計劃每年以不同的主题，為學童及公眾人士安排教育活動。於二零一零年，合共有四萬六千名人士參與各項比賽，包括學校講座、發電廠開放日及巡迴展覽等活動，推廣採用低碳生活。各項活動中，電動車扮靚大賽最受歡迎，收到一萬九千份參賽作品，其中三份最終獲採納用於港燈的三部電動車上。

## 我們的責任

### 投資清潔能源

透過於二零零六年成立的「港燈清新能源基金」，我們鼓勵本地的學生研究和應用可再生能源。於二零一零年，基金為另外十二個項目批出合共超過港幣一百萬元的款項，贊助學生學習和應用可再生能源的技術，其中多為太陽能和風能。一家特殊學校首次獲基金授予贊助金額，用於設立一個以太陽能發電的流動小食亭，讓學生在課餘可以體驗何謂低碳生活。



這個建於一所小學內的綠色交通安全城由港燈清新能源基金贊助，城內的交通燈及汽車均以太陽能發電。

### 推廣生態文物

我們與長春社合作推出「探遊綠港島」計劃，開發位於港島區的生態文物旅遊徑。早前舉辦的「我最喜愛港島生態文物熱點大搜尋」選出的十個勝出景點，將考慮列入該三條文物旅遊徑內。根據該計劃，我們將從公司義工隊、學生和公眾人士招募一百名生態領袖，負責日後的導賞工作。

### 香港以外

在英國，SPL 為當地的團體，例如工程師學會等舉辦多次參觀發電廠，並到訪學校向學生解釋發電廠的運作。

公司亦支持僱員發起的多項籌款活動，包括一項由布里斯托踏單車至巴黎為癌症籌募配對捐款而舉行的活動。

澳洲的 CitiPower 及 Powercor 繼續致力服務社羣及保護環境，透過與 Landcare Australia 合作，支持其配電範圍內的活動，例如重新植被項目及改善自然環境等。

在新西蘭，WELL 的員工透過向學校推廣安全電力計劃，協助保障兒童的安全。公司以社區安全為主題，在雜誌上推廣該計劃，並將雜誌派予惠靈頓區一萬名教師。為改善社區的市容和教育年青人，WELL 與當地的團體合作，由他們擔任監護者及年青人的導師，清除社區內的塗鴉和勸戒塗鴉者。

加拿大的 Stanley Power Inc. 透過向 Richard Ivey School of Business 捐款贊助 EMBA 學生，支持高等教育。

RPCL 透過籌辦流動牙醫和醫療診所，援助泰國的貧苦大眾。RPCL 並向省內的學生提供援助，為超過一千名學生授予助學金和贊助二十名學生在發電廠接受職業培訓。此外，RPCL 向能源發展基金捐款，支持叻丕府政府用在社會和人力方面的發展，並向十個分區捐款，改善鄰近社區的環境。



RPCL 籌建流動診所，幫助泰國的貧困人士。